



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

БОЛЕЕ 20 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕДУЧРЕЖДЕНИЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СРЕДСТВАМИ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ



Глава Кабардино-Балкарии К.В. Коков провёл рабочую встречу с Председателем Правительства КБР А.Т. Мусуковым. В режиме видеоконференции обсуждён комплекс проводимых в регионе мероприятий по борьбе с коронавирусом, поддержке экономики и граждан. Отдельно рассмотрены вопросы оснащения медицинских учреждений КБР, лекарственного обеспечения и наличия резервных коков.

По поручению Кабзема Кокова из республиканского бюджета КБР будет выделено дополнительно более 20 миллионов рублей на закупку средств индивидуальной защиты для учреждений Кабардино-Балкарии. Часть выделенных денежных средств сожмолена в результате сокращения расходов на содержание государственного аппарата КБР с начала текущего года.

КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ «МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЧАС» С ГЛАВАМИ АДМИНИСТРАЦИЙ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ КБР

Казбек Коков провёл в режиме видеоконференции совещание с главами районных администраций и городских округов. В его работе приняли участие премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, главный государственный санитарный врач по КБР Ж.А. Пагов, председатель Избирательной комиссии КБР В.М. Гешев, руководители ряда профильных министерств.



Основные темы повестки – текущая ситуация по борьбе с коронавирусной инфекцией на местах, реализация мероприятий национальных проектов, подготовка к проведению в регионе Единого государственного экзамена.

О комплексе профилактических и противоэпидемиологических мероприятий, а также санитарно-эпидемиологической ситуации в различных районах КБР проинформировал Жирислан Пагов. Он отметил, что за последние сутки проведено 1298 тестирований, 39 вьсь период – 48 19. Большинство случаев заражения носят внутрисемейный характер. На сегодняшний день летальность в республике составляет 0,7%, выздоровление – 43,8%.

Случаи заражения COVID-19 зарегистрированы в 108 населённых пунктах КБР. Наибольшее количество заболевших приходится на городской округ Нальчик – более 1000 человек. Далее идут Чегемский (389 человек) и Баксанский (369 человек) районы.

100% аудиторий. В целях повышения информационной безопасности планируется использовать технологию печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях.

Глава региона поручил заинтересованным ведомствам принять все необходимые меры для полного соответствия образовательных организаций текущим нормам, обеспечить требованием материально-техническое оснащение, провести эффективную информационно-разъяснительную работу. А в дальнейшем уже выходить на плановую работу по подготовке школ и иных образовательных учреждений к новому учебному году.

Отдельное внимание в ходе совещания уделено организации проведения в муниципалитетах КБР на должном уровне Общероссийского голосования по поправкам к Конституции Российской Федерации, назначенного на 1 июля. Казбек Коков подчеркнул, что главное требование в этом вопросе – обеспечение безопасности на участках, соблюдение установленных санитарных норм.

Руководитель региона поручил главам муниципалитетов держать этот вопрос на ежедневном контроле. В ходе совещания также рассмотрены вопросы поддержки социально незащищённых категорий граждан, проблемы ЖКХ, водоснабжения, подведены предварительные итоги исполнения местных бюджетов за январь-май текущего года.

СТРОИТЕЛЬСТВО 33 СПОРТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ ЗАПЛАНИРОВАНО В 2020 ГОДУ

Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков провёл рабочую видеовстречу с исполняющим обязанности министра спорта КБР Исламом Хасановым. Руководитель республики заслушал доклад и.о. министра о текущей ситуации по развитию спорта в КБР и реализации мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

В частности, И.М. Хасанов доложил, что на сегодняшний день по линии региональной составляющей нацпроекта «Демография» заключены три дополнительных соглашения на строительство 33 объектов (5 ФОКов, 28 площадок сооружений), закупку спортивного инвентаря и оборудования. Федеральное финансирование распределено по трём направлениям – мероприятия, реализуемые Министерством спорта КБР, Министерством строительства и ЖКХ КБР и муниципальными образованиями республики. Так, до конца 2020 года планируется ввод в эксплуатацию футбольного стадиона в посёлке с.г.п. Кашкиты, строительство

25 многофункциональных игровых площадок с зоной воркаута и детским спортивно-оздоровительным комплексом в городских округах Нальчик, Баксан, Прохладный и Баксанском, Лескенском, Майском, Терском, Урванском, Черекском, Эльбрусском районах, а также закупка искусственного покрытия для футбольного поля в Майском районе. Заключён государственный контракт на приобретение спортивного оборудования для 44 организаций, осуществляющих подготовку к ответственности с федеральными стандартами по базовым олимпийским, паралимпийским и судейским видам спорта. Кроме того, Министерством спорта КБР запланирована закупка двух комплектов спортивно-технологического оборудования и инвентаря для создания новых спортивных площадок.

Казбек Коков поручил держать на постоянном контроле сроки и качество исполнения работ по реализуемым мероприятиям и строительным объектам.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ПАРЛАМЕНТ

Создаются все условия для безопасного проведения ГИА

В рамках «правительственного часа» в формате видеоконференции выступил и.о. министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Анзор Эзев. Рассмотрена актуальная тема: подготовка и проведение государственной итоговой аттестации в Кабардино-Балкарии в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Подготовка к проведению государственной итоговой аттестации осуществляется с начала 2019-2020 учебного года в соответствии с планом мероприятий по организации и проведению ГИА по образовательным программам общего и среднего общего образования в КБР в 2020 году.

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова провела очередное заседание президиума высшего законодательного органа республики с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм и рекомендаций.

Для участия в ГИА по образовательным программам среднего общего образования в региональной информационной системе зарегистрировано 4756 человек. На основании личных заявлений 87 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья при прохождении итоговой аттестации в форме ЕГЭ созданы необходимые условия, учитывающие состояние их здоровья. Отмечен ряд существенных изменений: отменена государственная итоговая аттестация для учеников девятых классов, аттестаты об основном общем образовании будут выданы на основании годовых отметок с учётом результатов промежуточной аттестации, прохождение ГИА не является обязательным для выпускников одиннадцатых классов, которые не планируют поступать в вуз. Ранее отменён досрочный период ЕГЭ, который должен был состоять

с 20 марта по 13 апреля, а все желающие, завершившие для сдачи экзаменов в этот период, будут сдавать их вместе с обучающимися одиннадцатых классов в основной период. Изменения коснулись и сроков сдачи итоговых экзаменов. Основной период проведения ЕГЭ сдвинут на период с 3 по 23 июля, при этом последующие два дня – 24 и 25 июля – являются резервными для сдачи ЕГЭ по всем предметам. Запланировано проведение дополнительного периода с 3 по 8 августа для выпускников, которые по уважительным причинам не смогли участвовать в экзаменах в основной период. (Окончание на 2-й с.)

Средства перечислены для 84 тысяч детей

С 1 июня в Кабардино-Балкарской Республике, как по всей стране, начались единовременные выплаты семьям с детьми от 3 до 16 лет.

1 июня средства перечислены для 84 тысяч детей нашей республики. На эти цели направлены средства в общей сумме около 845 млн рублей.

Как пояснили в пресс-службе Отделения ПФР по КБР, выплата не уменьшает размер материнского капитала и не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи. Подать заявление на данную выплату можно через электронный сервис «Личный кабинет гражданина» на портале gosuslugi.ru. Предоставление дополнительных документов не требуется. Заявления также принимаются в многофункциональных центрах по предоставлению государственных и муниципальных услуг и клиентских службах Пенсионного фонда России. В связи с действующими мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции обращаться в Пенсионный фонд следует по предварительной записи. Назначить дату и время посещения клиентской службы можно через ведомственный портал pfrf.ru – региональный раздел «Кабардино-Балкарская Республика» или сервис «Личный кабинет гражданина»/«Запись на приём», а также по телефонным номерам Отделения ПФР по КБР, указанным на сайте в разделе «Контакты региона»/«Структура отделения».

Ирина БОГАЧЕВА

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПАМЯТИ НАРОДНОГО ПОЭТА КБР КАЙСЫНА КУЛИЕВА

ЧИТАЕМ СТИХИ НАРОДНОГО ПОЭТА

4 июня исполняется 35 лет, как не стало народного поэта Кабардино-Балкарии Кайсына Кулиева.

В связи со сложившейся ситуацией в мире по распространению пандемии коронавируса мероприятия, посвященные Дню памяти Кайсына Кулиева в Кабардино-Балкарской Республике, пройдут дистанционно.



На официальных интернет-страницах и аккаунтах библиотек Кабардино-Балкарской Республики пройдут дистанционные поэтические часы к Дню памяти Кайсына Кулиева, виртуальные книжно-иллюстративные выставки, дистанционные уроки памяти «Читаем стихи народного поэта».

Кайсын Кулиев был поэтом, которого каждый человек может назвать своим другом и учителем, потому что его поэзия – это заряд добра, высокой нравственной культуры и чело-

века любви. Он был поэтом, покорявшим не только силой своего поэтического дара, но и редкостным человеческим обаянием, любовью ко всему живому на земле.

(Продолжение темы на 3-й с.)

ТЕМА ДНЯ

Боле 48 тысяч тестов

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 за последние сутки увеличилось на семьдесят четыре и составило три тысячи пятьдесят два человека в ста восьми населённых пунктах Кабардино-Балкарии.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 48 119 исследований путем тестирования. Выздоровели тысяча триста шестьдесят два человека. Умерли двадцать пять человек (в том числе двое за последние сутки). Мужчина 1938 года рождения из селения Малка и мужчина 1952 года рождения из Нальчика.

Напоминание номера телефонов горячих линий: Оперативный штаб КБР – 40-15-65, Роспотребнадзор – 42-26-78.

Асхат МЕЧЕВ

СОЦИУМ

Вновь продлён больничный для самоизоляции

Граждане 65 лет и старше, соблюдающие режим самоизоляции из-за коронавируса, не перешедшие на удалённую работу и не находящиеся в отпуске, могут получить электронные больничные с 1 по 11 июня включительно.

Изменения во временные правила оформления листков нетрудоспособности и назначения выплат по ним утверждены Постановлением Правительства РФ от 30.05.2020 г. №791. «О внесении изменений во временные правила оформления листков нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности в случае карантина застрахованных лиц в возрасте 65 лет и старше».



Больничный положен всем работающим гражданам, рождённым до 1 июня 1955 года. Выданные электронные больничные будут оплачены за счёт средств Фонда социального страхования напрямую работодателю за весь период в течение 7 календарных дней со дня оформления больничного. Как и прежде, больничный лист будет выдаваться на основе данных, направленных в региональное отделение Фонда социального страхования работодателями в электронном виде. Самим работникам не потребуется предоставлять какие-либо дополнительные сведения или документы.

Расчёт пособия по временной нетрудоспособности в связи с карантином проходит по общим правилам. При стаже более восьми лет дни, проведённые на больничном, оплачиваются в 100-процентном размере. Для расчёта берётся среднемесячный заработок, но не более среднего максимального заработка в 69 тыс. 961,65 рубля в месяц.

Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Идёт подписка на II полугодие 2020 года

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА
Подписной индекс – 5889
Выходит 3 раза в неделю.
Количество выходов – 79.
Цена: на 1 мес. – 114,08 руб.; на 6 мес. – 684,48 руб.

ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ
Подписной индекс – 5863
Выходит 1 раз в неделю.
Количество выходов – 26.
Цена: на 1 мес. – 87,73 руб.; на 6 мес. – 526,38 руб.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ
Днём: +18... +19. Ночью: +11... +12
Небольшой дождь

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ
Днём: +24... +25. Ночью: +15... +16
Облачно, с прояснениями

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПАМЯТИ НАРОДНОГО ПОЭТА КБР КАЙСЫНА КУЛИЕВА

Дети читают Кайсына

3 июня республиканская юношеская библиотека им. К. Мечиева дала старт онлайн-мероприятию — часу памяти «Горdisь, народ, горdisь своим поэтом», приуроченному к дню памяти великого балкарского поэта Кайсына Кулиева. Его участники стали многочисленными читателями библиотеки, проживающие в Нальчике и районах республики.



Поэзия Кулиева объединила народы и стала символом добра, человеколюбия и справедливости. Его стихи переводят и издают на разных языках народов мира, они стали достоянием всего человечества. О жизни и творчестве поэта среди школьников свидетельствуют многочисленные участники онлайн-чтений, организованных в эти дни по всей республике. Читатели библиотеки им. К. Мечиева, впечатлившись красотой произведений Кайсына, вдохновенно начали свою акцию в интернет-пространстве, предлагая каждому из нас еще раз прикоснуться душой к творчеству поэта. Сердца читателей тронули поэтические дары и редкие человеческие качества, среди которых — умение проникать в сердце каждого читателя, становиться его другом и учителем, безграничная любовь ко всему живому, к своей Родине, которую Кайсын защищал в тыльные годы Великой Отечественной войны. Пройдя ее дорогами, он хорошо понимал, о чем пишет, создавая свои произведения о войне.

Сегодня мы хотим напомнить нашим читателям посредством организованных чтений о том, каким человеком был Кайсын, — сказала

заместитель директора библиотеки им. К. Мечиева Лариса Садыкова. — В год 75-летия Великой Победы творчество Кайсына Кулиева звучит еще более актуально, потому что им создано много произведений военной лирики. Пользуясь случаем, мы рассказываем молодежи о его дружбе с поэтом и прозаиком Алимом Кешоковым, об их настоящем духовном братстве, которому не мешали ни национальные, ни прочие различия. В рамках нашего мероприятия прозвучат произведения Кайсына Кулиева в исполнении юных читателей библиотеки. Кроме того, мы сделаем краткий исторический экскурс в биографию нашего выдающегося поэта и расскажем ребятам о его творчестве. К тому же для читателей мы подготовили небольшую виртуальную экскурсию в музей Кайсына Кулиева, которая позволит заинтересованным читателям всех возрастов и поколений. Мы уверены, что стихи Кайсына всегда будут радовать людей нашей республики, всей России и зарубежья, согреть их душу и будить самые светлые мысли и чувства.

Марина МОКАЕВА

КУЛЬТУРА

Любовь всей жизни

В мае детский образцовый театр Нарткалы «Волшебный мир» стал лауреатом межрегионального фестиваля любительских детских театров коллективов. Особенно примечательно это в связи с тем, что в этом году театру исполнилось сорок лет. Его режиссером является заслуженный работник культуры КБР и Ингушетии Галина Сапрыкина.



Народный театр Нарткалы, молодой детский экспериментальный театр и детский образцовый театр «Волшебный мир», созданные Галиной Михайловной, до сих пор работают под ее руководством. В «Волшебном мире» занимаются дети от семи до тринадцати лет, в молодом театре играют творческие люди от 15 до 25 лет. В народном театре заняты профессиональные актеры, собравшиеся здесь 40-летием театра и пожелавшие заниматься творчеством. Таким образом, сегодня театр составляет актеры разных возрастов и профессиональной подготовки, что делает его жизнь насыщенной, разноплановой и творчески активной, поддерживает негасимый огонь преемственности.

Одной из свежих постановок театра стала музыкально-поэтическая композиция по поэме Роберта Рождественского «Реквием». Эту работу коллектив готовил к 15-летию и очень хотел показать зрителям. Поэма такой сложности, в связи с коронавирусом, они не могли, поэтому ей представили в онлайн-конкурсе фестиваля «Достоевский».

В фестивале приняли участие детские образцовые коллективы ЮФО и СКФО, представившие зрелищных спектаклей, среди которых «Реквием» был высоко оценен, и театр стал лауреатом. «Волшебный мир» награжден дипломом первой степени, дипломом за лучшую режиссерскую работу отмечена Галина Сапрыкина, за лучшую женскую роль — Фауза Махова, за лучшую мужскую роль — Руслан Шхагапсов. Коллектив очень рад, что победа в таком серьезном испытании досталась ему. К сожалению, кроме компетентного жюри, никто эту работу пока не видел, но коллектив надеется, что в ближайшее время спектакль найдет благодарного зрителя.

УСТАМИ РЕЖИССЕРА — За сорок лет с театрами мы бывали на различных престижных фестивалях в России, Франции, Германии, Болгарии, Турции, Эстонии, Латвии, Украине, — поделялась Галина Сапрыкина. — Об этом можно долго рассказывать, так как за все эти годы мы пережили творческую работу, стимулирующую молодость и взрослых, и желание показать все, на что они способны, а мнение зрителей для актера и режиссера всегда очень важно. Если говорить о детях, то, конечно, театр необходим каждому ребенку, потому что это такой вид искусства, который синтезирует и объединяет в себе очень многое. Первое, с чего мы начинаем, с открытия возможности мыслить, когда ребенок начинает формировать свои взгляды, может высказаться и услышать себя. Поэтому в театре он — мыслитель и объединитель, ребенок не боится быть неактивным и глупым. В связи с этим у взрослых непонятная задача — увидеть творческое начало, широко распахнуть миру глаза и не спугнуть юного актера постижением непонятной науки, тренингами, мудрой, но неубойчивой природы. Мы заставляем детей работать над собой, заниматься акробатикой, делать в себе и навсегда таят интерес к этой деятельности. Повторюсь: каждый ребенок — это целый мир, и от нас требуется профессиональный и чуткий подход, чтобы этот мир не угас. Сказочные истории и любовь к театру — это прекрасные образы детей играют с азартом, при этом важно, чтобы они не плыли по течению, а все сильные стороны и используем внешне, интеллектуальные и артистические данные. Но однажды находим ему роль, которая вродит бы вообще для него не подходит, и он должен будет ее играть. Абсолютно все дети любят перевоплощаться: мальчишки — в пиратов, девочки — в принцессы, череду их с ролями лягушек, кроликов и мышат. Такая эволюция им только на пользу. Дети влюблены в театр всем своим юным сердцем, каждому репетицию мы ждем с нетерпением, и они начинают с тренировки, тан-



цев и вокала. Самое трудное в нашей работе — поддерживать в детях огонь и интерес к творчеству. Но это также касается преподавателей и режиссеров, так как мы тоже подвержены влиянию обыденности и рутин, а творить и искать новые пути, преодолевая себя, всегда тяжело.

ПЕНЫ ГНЕЗДА — За сорок лет существования нашего театра из его стен вышло много выпускников, связавших свою судьбу с театральным искусством. Среди них артисты Государственного русского драматического театра им. М. Горького — заслуженная артистка КБР Элеонора Успаева-Мамаева, актриса и режиссер Елена Жамкумова. Режиссером студенческого театра «Нина» является воспитанница детского театра Нали Халлаева, создавшая свой театр и театральную студию при нальчикской школе №5.

Выпускники детского театра также являются режиссерами студенческого театра КБГУ «Занавес» и детской театральной школы «Перемешки» актриса Мадина Докукина, окончившая режиссерский курс Александра Сокурова и Щипуков ужище Светлана Маршрева, играющая в знаменитом Голы-центре; актер театра на Малой Бронной в Москве Юрий Тамирханов; актеры Кабардинского государственного драматического театра им. А. Шогенчукова Назир Жук и Амина Заманова; преподаватель актёра в ДШИ Нальчика; актер академического драматического театра Краснодар Амир Шогенов; актер Музыкального театра Джалал Теунов; певица Фатима Царикаева и многие другие, ставшие музыкантами, актерами и певцами.

С ЖАЖДОЙ ТВОРЧЕСТВА — Выпускница культуры Спутница Галина Сапрыкина пришла в театр по распределению, была молодым деятелем нацелившимся режиссером с жадной творческой и жаждой создать свой театр. Режиссуре она училась долго, параллельно совмещая занятия с практикой. После учения она окончила режиссерское отделение Краснодарского государственного института культуры, затем высшего режиссерские курсы — мастерскую Леонида Хейфица при СТД в Москве. Но это не означает, что учеба закончилась, по мнению Галины Михайловны, она продолжает ежедневно путь, преодолевая себя, всегда тяжело.

За время существования театр неоднократно становился лауреатом престижных международных и республиканских театральных фестивалей, конкурсов и форумов. Галина Михайловна является автором и участником множества театральных проектов, которые с большим успехом воплощаются в жизнь на городских, районных и республиканских мероприятиях. В репертуаре театра более 40 спектаклей по произведениям отечественной и зарубежной классики. В 2019 году Галина Сапрыкина получила грант Президента РФ для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства и проекта по организации и проведению цикла мастер-классов для молодежи «Развитие народных театров малых городов в современных условиях» для популяризации театрального искусства. За творческие достижения ей присвоены почетные звания «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики» и «Заслуженный работник культуры Республики Ингушетия». В 2014 г. она была награждена правительственной наградой РФ за подготовку XXI зимних Олимпийских игр в Сочи. Галину Михайловну неоднократно награждали почетными грамотами Министерства культуры КБР, администрации Урванского района и города Нальчика. Ее отличают профессионализм и творческий подход ко всему, чем она занимается.

Марина БИДЕНКО



В ЭТОМ ГОДУ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ 75-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ в Великой Отечественной войне. Этот праздник стал для всех символом национальной гордости, славы, доблести и беспримерного подвига нашего народа, отстоявшего свободу и независимость Родины.

О важных разведчик

Он и сегодня объединяет и сплачивает нас, вселяя веру в будущее, вдохновляя на новые свершения во имя процветания великой России и благополучия ее непокоримого народа. Нет в нашей стране семьи, которая не прошла бы через испытания жестокой войны. Одним из тех, кто активно участвовал в боях за свободу Родины, был и Назир Милович Теркулов. Он родился в Нижнем Куржужине в семье колхозника. Учился в нижнекуржужинской школе №4. С 1935 по 1940 год работал в колхозе им. Молотова. Был призван в 1940 году на службу в Красно Армию.

Молодой солдат Назир Теркулов с нетерпением ждал того дня, когда вернется в родную Кабардину Балкарию. Он уже строил планы на будущее — мечтал, как отец и дед, выращивать хлеб. Но началась Великая Отечественная война. С первых же дней парень из Куржужина оказался на фронте. Отважно сражался, бив ненавистных врагов, пришедших на нашу землю. В 1943 году старший сержант Н. Теркулов получил орден Красной Звезды за успешное выполнение боевого задания. Это было в

бою за Украину. Командир взвода лейтенант Башкатов вызвал старшего сержанта Теркулова и четверых бойцов и поставил задачу — перейти линию фронта и добыть «языка». В полном составе наших бойцов во главе с Назиром через куржужинки и болото скрытно перешла линия фронта. Незамеченными они прошли пять километров до расположения немецкого штаба. Осторожно и тихо подошли к дому, занятому гитлеровцами. У двери стоял часовой с автоматом. Оценив обстановку, Теркулов приказал своим бойцам оставаться на местах, а сам решил убрать часового. Но тот заметил сержанта, дал очередь из автомата, поднял тревогу. Назир, не медля ни секунды, метнулся вправо и влево, несколько минут продолжался перестрелка. Наши бойцы уничтожили восемь фашистов, но не обошлось без потерь — погиб рядовой Симонен. Когда разведчики вбежали в дом, обнаружив лежащего на полу раненого немецкого офицера. Быстро собрали штабные документы, взяли раненого и отравили в обратный путь. С собой вернулись благополучно.

Довелось Назиру уча-

ствовать и в форсировании Днепра. За мужество, проявленное в боях за освобождение Киева, он награжден орденом Славы III степени. Старший сержант Теркулов был в числе советских солдат, освобождавших Украину, Белоруссию, Польшу, Венгрию. Завершил боевой путь в 1945 году в Берлине, но демобилизовался только в 1947 году, продолжая служить в войсках, находившихся в Германии.

Вернувшись в родное село, активно занимался восстановлением разрушенного хозяйства. Был военный инспектор по награждению. Сразу после демобилизации женился на любимой девушке Жанна Дыговой. У них родилось восемь детей, четыре дочери и четверо сыновей. Трудолюбивые дети и внуки помнят отца и деду. Они уверены, что ему не было бы стыдно за них. Каждый из них знает, что самое дорогое на свете — это мир. И для его сохранения нужно просто жить достойно памяти деду Назира Теркулова.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПАМЯТЬ

Кроткая, честная, без тени лукавства и фальши

Медки госпитала особо опасных инфекций, остающиеся на рабочих местах, несмотря на угрозу подвергнуться заражению, несут потери в борьбе с коронавирусом. Не стало мастерицы Альбины Бозовой, молодой сотрудницы, которая с самого первого дня пандемии находилась в стенах лечебного учреждения и выполняла свои служебные обязанности.

Ее коллеги до сих пор не могут смириться с тем, что девушка, которая была всеобщей любимой, которую ласково называли Альбюшка, сегодня с ними нет. Вспоминает в рабочем коллективе, педиатр,

большее всего люблю. А как же не любить? Она настоящая! Может и ошкунку признать, и правду в глаза сказать, и поддержать в любой момент. Открыта всегда всему новому. Пандемия встретила с полной готовностью и стараниями на рабочем месте. Не жаловалась, не возмущалась, временные бытовые трудности переносила стойко. Со всеми вместе жила в «Синдике». Почувствовав недомогание, терпела. Все так надеялись на силы ее

молодого организма и делали все возможное, но вирус коварен. Болезнь протекала в типичной, злокачественной форме. Вроде бы даже отступила. Но серьезное осложнение — тромбоэмболия легочной артерии — не оставила шансов на спасение. Светлая тебе память, Альбиша! Ты всегда останешься в наших сердцах. Выразим глубокое сожаление родным и близким.

Подготовил Асхат МЕЧЕВ

Мы помним тебя, Сурен.

Прошло пять лет с момента трагического ДТП, унесшего жизнь замечательного человека Сурена Рафаэльевича Катылягина. Он родился в Нальчике 15 июня 1985 года и не дожидаясь до своего 30-летия достиг дней. После окончания средней школы №19 и института МВД России в Ростове-на-Дону работал на различных должностях в подразделениях Управления МВД России на транспорте по СКФО. С 2013 г. был начальником отдела по делам несовершеннолетних линейного отдела полиции на станции «Батайск». В апреле 2015 года был переведен в МО МВД России «Прохладинский». На всех должностях Сурен Рафаэльевич проявлял высокий профессионализм, внима-

тельное, чуткое отношение к гражданам и служащим. Он ветеран боевых действий, неоднократно поощрялся руководством. Особенно наглядно проявил его самоотверженное, высокий профессионализм при исполнении служебного долга в период проведения мероприятий по обеспечениюความปลอดภัย и безопасности на территории Северо-Кав-

казского региона, награжден гражданским знаком «За службу на Кавказе». Смерть оторвала его от маленькой дочери. Судьба не дала ему возможности реализовать имеющиеся у него большие жизненные планы, но память о нем навсегда сохранится в сердцах родных, близких, друзей и сослуживцев.

Союз армии России по КБР

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1 июня 2020 г.

г. Нальчик

№1131/1-6

Об освобождении от обязанностей члена

Баксанской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Чемазковой Фатимы Юрьевны и приеме предложений на замещение вакантного места

В соответствии с подпунктом «а» пункта 6 статьи 23 Федерального закона от 12 июня 2002 года №87-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»...

1. Освободить от обязанностей члена Баксанской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Чемазкову Фатиму Юрьевну, предложив кандидатуру на замещение вакантного места в составе комиссии...

Президент секретаря В. ГЕШЕВ Н. БЕСПАЛОВА

ПРИЛОЖЕНИЕ

УТВЕРЖДЕНО постановлением Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики от 1 июня 2020 года №1131/1-6

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о приеме предложений на кандидатуру члена избирательной комиссии на вакантное место

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Баксанской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, руководствуясь пунктом 6 статьи 26 Федерального закона от 12 июня 2002 года №87-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»...

1. Утвердить прилагаемый текст информационного сообщения о приеме предложений на кандидатуру члена избирательной комиссии на вакантное место в составе комиссии...

Президент секретаря В. ГЕШЕВ Н. БЕСПАЛОВА

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

3 июня 2020 г.

г. Нальчик

№1151/1-6

Об освобождении от обязанностей члена избирательной комиссии на вакантное место

В соответствии с пунктом 11 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года №152/1137-6...

1. Освободить от обязанностей члена участковой комиссии на вакантное место в составе комиссии... 2. Территориальную избирательную комиссию в период с 5 июня по 14 июня 2020 года возглавлять в качестве члена участковой комиссии кандидатуру на дополнительное зачисление в резерв составов участковых комиссий Кабардино-Балкарской Республики...

1. Утвердить прилагаемый текст информационного сообщения о приеме предложений на кандидатуру члена участковой комиссии на вакантное место в составе комиссии...

Президент секретаря В. ГЕШЕВ Н. БЕСПАЛОВА

ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики от 3 июня 2020 года №1151/1-6

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о приеме предложений на кандидатуру для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Кабардино-Балкарской Республики

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики объявляет прием предложений на кандидатуру для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий... 1. Освободить от обязанностей члена участковой комиссии на вакантное место в составе комиссии...

1. Утвердить прилагаемый текст информационного сообщения о приеме предложений на кандидатуру для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Кабардино-Балкарской Республики...

Перечень документов, необходимых при внесении предложений на кандидатуру в резерв составов участковых комиссий

1. Решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о делегировании кандидатуры в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии... 2. Если предложение о кандидатуре вносится региональным отделением, иное структурное подразделение политической партии о внесении предложения о кандидатуре в резерв составов участковых комиссий...

1) депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти, органов местного самоуправления; 2) лица, выведенные из состава комиссий по решению суда, а также лица, утратившие свои полномочия члена комиссий с правом решающего голоса в результате расформирования комиссии (за исключением лиц, в отношении которых судом было установлено отсутствие вины за допущенные комиссией нарушения)...

ВНИМАНИЕ!

1) лица, не имеющие гражданства Российской Федерации, а также граждане Российской Федерации, признанные иностранным государством либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства; 2) граждане России, имеющие гражданство иностранного государства, вступившие в законную силу, недостоверным, ограниченно действительным; 3) граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 18 лет.

1) лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость, а также лица, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдуме; до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Table with 4 columns: No. of district electoral commissions, Name of territorial electoral commissions, Address of the territorial electoral commission, Telephone for applications. Lists various districts like Baksan, Zolskaya, Leskenskaya, etc.

ЭКОЛОГИЯ

Меняй мир к лучшему

Стартовала всероссийская акция по сбору отходов на переработку «Разделий с нами дома». Организаторами мероприятия выступили общероссийский проект «ЭкоДвор», движение «ЭКА», Ассоциация волонтерских центров России и Международная ассоциация студентов «АБЕСС».



«Разделий с нами дома» - акция для тех, кто хочет внести свой вклад в решение мусорной проблемы в России через простые, доступные многим действия, дающие осязаемый результат за счет роста числа тех, кто совершает. Инициатива уже охватила несколько регионов страны и продлится до 15 июня. Каждый желающий может принять участие в важной инициативе в качестве волонтера или координатора. 5 июня, во Всемирный день окружающей среды, акция пройдет одновременно в нескольких регионах России. Главная цель - помочь жителям городов раз-

дельно собрать и передать на переработку вторсырье, скопившееся в их домах и квартирах за период самоизоляции, тем самым предотвратить их попадание на свалку. Участники акции организуют точку сбора полных отходов в подъезде своего дома, передают накопленные вторсырье координаторам акции в своем городе и занимаются организацией идеи раздельного сбора в социальных сетях. Еще одна цель акции - сплотить инициативных людей из разных регионов России и вдохновить их на совместные экологические действия по решению «мусорной» проблемы. Присоединиться к акции можно на сайте https://www.ecowiki.ru/home/ Сами инициативные и результативные участники получат сертификаты онлайн-экомагазина. Участвуйте, чтобы сделать свой город, село, республику чище, призывают экологи-

О ЧЬИ НАМ ПИСАЛИ

«Что нужно доказать, чтобы снять человека с регистрационного учета из муниципальной квартиры? В каком случае суд удовлетворит такой иск?»

«Вячеслав Ж. г. Нальчик». По словам юриста Надежды Назаровой, выписка из квартиры (снятие с регистрационного учета) лишает гражданина права пользования жилым помещением. Основаниями для признания лица утратившим такое право могут быть непроживание в данном помещении, невнесение платы за коммунальные услуги, а также наличие в собственности иного жилья.

Утраченное право

Решая подобный спор, - говорит Надежда Назарова, - с требованием признать нанимателя, члена семьи нанимателя и бывшего члена семьи утратившими право пользования, суд выясняет: по какой причине и как долго отсутствовал в жилом помещении, носит ли его вывоз вынужденный характер или добровольный, временный или постоянный, не числился ли ему прописанным в пользование жилого помещения, исполняет ли он обязанности по оплате и содержанию помещения.

Если в судебном процессе будут установлены обстоятельства, свидетельствующие о добровольном выезде ответчика в другое место жительства и об отсутствии препятствий в пользовании жилым помещением, а также его отказ от прав и обязанностей по договору социального найма, иск о признании утратившим право на жилое помещение подлежит удовлетворению на основании ч. 3 ст. 83 ЖК РФ в связи с расторжением ответчиком в отношении себя договора социального найма. Зинаида МАЛЬБАХОВА

E-mail: kbekel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbekel@mail.ru • E-mail: kbekel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbekel@mail.ru

Advertisement for DAUROV Dzhairail Muxamedovich. Includes text: ВНИМАНИЕ! ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ УЧАСТОК г.о. Нальчик переезжает в новый офис! Уважаемые абоненты - потребители природного газа! С 1 июня 2020 г. территориальный участок ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик», расположенный по адресу: г. Нальчик, ул. Горького, 17-а, переезжает в новый офис по адресу: г. Нальчик, ул. Остепинская, 148 (рядом с магазином «Поиск»).

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбекова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, права - 42-75-37; писем - 42-66-32; 40-28-07; культуры, спорта - 42-20-88; 42-70-27; 42-20-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАН. Конарева - дежурный редактор О. Накова - редактор по выпуску И.И. Погорелова, О. Абанкова - корректоры Тираж - 2127 экз. Заказ - №1071. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Времязнакомление по графику - 1800. Подписания фактически - 2100. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР - 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион». Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357000, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-а.